

打造“一楼一品”特色楼组 延伸“家门口”服务末端

# 航头瑞浦嘉苑党建引领楼组自治

## “大家庭”里互帮互助

有着32年党龄的朱丽君是14号楼的“大家长”。平日里,她在楼道内遇到每个居民都会聊上几句家常,力所能及地帮助大家解决一些烦心事。她发现楼里有一些残障居民,便对他们的生活状况格外关注。

得知李阿姨不慎摔伤手臂后,朱丽君自告奋勇地承担起为其定期买菜做饭的任务。原来,李阿姨的爱人周师傅早年在安徽煤矿工作,在一次下井检查工作时不幸发生事故,导致双目失明及一条腿被截肢,日常生活全靠老伴照顾。

“朱丽君除了自己来帮助我们,还建议楼里的其他居民也来帮忙,我们真的很感动!”周师傅说:“所以我和老伴说好,等她伤好了,让她出来做志愿者,回报大家对我们的帮助。”

“把居民的事当作自己的事,作为党员为民服务是应该的,你帮我我帮你,门里门外一家人,楼组也更温馨。”朱丽君说。

## 居民齐心扮靓楼道

走进瑞浦嘉苑13号楼“文乐楼”,门口的花架上的绿意盎然,洁净的墙面被精心布置,除了张贴居民公约、信息栏等,还有居民的“墨宝”。

13号楼组共有72户居民。2012年居民陆续入住后,楼道里乱堆物、乱停放自行车、墙面被乱涂写的情况成了“老大难”问题,居民也怨声载道。

今年,在社区党支部提出“以党建服务为理念,引领创新型居民自治”后,楼组里的党员志愿者和热心居民一起,自发买来涂料粉刷墙面,铲除小广告。经过几个月的努力,楼道环境大为改观,浓厚的文化气息还吸引了大批周边居民

“常说远亲不如近邻,这次多亏了大家的热情帮助,才让我们渡过难关。”前不久,家住航头瑞浦嘉苑14号楼1403室的李阿姨不慎摔伤右手。令她没想到的是,楼组长朱丽君主动上门为她买菜做饭,1303室的王阿姨坚持陪她多次复诊,楼里其他热心居民也纷纷伸手相助。

“这是一栋名副其实的‘睦邻’楼。”航头镇瑞浦嘉苑居委会党支部书记施国军说。今年以来,航头镇瑞浦嘉苑开展党建引领下的楼组自治,挖掘党员力量发挥带头作用打造特色楼组。



前来参观、模仿。

“通过自己动手,环境变好了,让大家有了成就感、自豪感,还有人自发承包楼道卫生,形成爱护公共环境的好风尚。”党员志愿者邱原彬说。除了带头装扮楼道,邱原彬的家还是党建服务点,擅长修理的他,经常上门为居民维修小家电,不仅不收取费用,还常常自掏腰包购买一些小零件。

## 持续打造“一楼一品”

“通过党员带头、居民齐上,不仅改善了楼组环境,更让楼道里形成了互帮互助的和谐氛围。”施国军说。

瑞浦嘉苑是一个经适房、廉租房小区,目前共有2300多户常住居民,其中大多来自黄浦区、闸北区等。过去,楼道环境脏乱、居民之间陌生等等常常引发一些误会、矛盾。施国军介绍,通过党建引领居民自治,楼组遴选出居民中具有一定威望的党员志愿者发挥带头作用,形成自治平台,为居民提供“家门口”服务,有效消除了居民间的陌生感。

接下来,瑞浦嘉苑将在“睦邻楼”“文乐楼”的基础上,继续挖掘一批“草根领袖”,打造“一楼一品”特色楼组,延伸“家门口”服务的“末梢神经”,提升“同一屋檐下”居民的幸福感和获得感。 须双双

## 贯彻十九大专栏

中国共产党第十九次全国代表大会胜利召开以来,航头镇掀起了学习十九大精神的热潮。通过对十九大精神的学习理解,不忘初心,牢记使命,进一步凝心聚力,砥砺奋进,以实际行动把十九大精神落到实处,努力让群众更有获得感、幸福感、安全感。

### 航南社区

12月1日,航南社区召开先锋青年突击队整治工作推进会。先锋青年突击队秉承高效率、高质量的长效管治,以强化城市管理,创建文明城市,优化城市环境为目的,提高市容整治水平,响应十九大的号召,走好“万里长征第一步”。

### 财政所

12月1日,航头镇财政所支部委员会与中国银行上海市航头支行支部委员会开展结对共建活动。全体党员重温庄严一刻,铿锵的誓言在红色礼堂响起:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,……”。集体誓言让党员们不忘初心、牢记使命。活动进一步深化了银政合作,促进了双方党建工作和业务经营深度融合,提升了党建活动质量,进一步实现组织建设互促、党员党建工作更上一台阶。

### 稳定办

为学习贯彻党的十九大精神,航头镇政法口组织全镇37个村居站64名综治调解干部对十九大会议精神开展深入学习。活动通过畅谈体会和感悟分享的方式,把党的十九大精神和本职工作结合起来,把提高政治理论水平和提升业务工作能力结合起来,将学习宣传贯彻党的十九大精神推向深入。

### 显丽家园居委 朱丹红

十九大报告中令我印象最深刻的就是大会的主题“不忘初心,牢记使命”。作为一名治保调解工作人员,我的初心和使命就是全心全意为社区居民服务。如何做好这项工作呢?我觉得打铁还需自身硬!首先必须坚定理想信念,其次要勤于学习,提高工作技能,最后要心系居民,与居民交心,真心诚意地为居民办事。总而言之,做好治保调解工作是一项长期而艰巨的任务,我们必须要把袖子加油干!

### 瑞馨苑社区工作站 仇文标

在学习了十九大会议精神之后,结合自身实际工作,作为一名社区工作站的治保调解干部,在日后的工作中,要脚踏实地,真抓实干,善干事、办实事、干成事。对每位来访的居民要认真倾听他们的诉求,真正了解他们的需求,全面掌握情况,尽力解决他们的困惑,做好一名社区工作者,做社区居民的知心人。

### 沉香村 华晓晔

通过学习党的“十九大”报告精神,我深深感到“十九大”报告振奋人心、内涵丰富。处在一个伟大的时代,我倍感自信自豪,我们一定要拿出勇气、拿出干劲,创造新时代的成绩,努力走在新时代的路上。作为基层党员干部,要把握政治导向,增强四种意识,不断开

### 航头居委

11月23日,航头居委组织开展《准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想》主题宣讲。宣讲会重点解读了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、丰富内涵、时代背景、历史贡献、理论特色,及十九大报告中提出的新时代中国特色社会主义基本方略。与会人员纷纷表示会牢记使命,立足本职,发挥党员的先锋模范作用,做好十九大精神的宣传工作,努力建设好“家门口”服务。

### 鹤东村

11月29日,鹤东村组织村干部开展十九大精神专题学习交流会。会议要求全力贯彻十九大报告精神,要学深一步、认真研读,做到真学真懂真用。更好地发挥党员、村干部的带头作用。村干部纷纷表示十九大报告为当前及今后阶段做好各项工作提供了行动指南。要结合农村工作特色,把十九大精神与各自的岗位任务相结合,真抓实干,不忘初心。

新的工作思路,做到遵纪守法、依法办事,树立遇事找法,解决问题用法,化解矛盾靠法的思想理念,脚踏实地做好自己的本职工作。

### 果园村 杨丽平

党的十九大以“不忘初心,牢记使命”为主题,习近平总书记提出了新时代中国特色社会主义思想,中国特色社会主义进入新时代,结合生活实际来看,新时代既代表着过去的时期取得了成果,也意味着未来的时期面临着挑战。作为一名果园村的治保调解干部,我深刻感受到自己肩上所担当的责任,在工作中始终保持做到“五心”即诚心、热心、耐心、爱心、细心,“四会”即会做、会说、会写、会思考,用实际行动回报组织和群众的信任。

### 南馨佳苑居委 吕斌

十九大报告指出:提高保障和改善民生水平,加强和创新社会治理。要推动社会治理重心向基层下移,发挥社会组织作用,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。作为一名社区治保干部,要始终抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,深入基层,努力做到工作在一线,矛盾处理在一线,问题解决在一线。同时,要将十九大精神与社区信访综治维稳、小区综合治理等工作紧密结合,做到晓民情、知民意、解民忧。

## 倡议书

# 爱心接力家门口 情暖航头慈善行

各位朋友:

2018年“慈善公益联合捐”活动已拉开帷幕。多年来,是您的挚爱之情,帮助了困难家庭度过了一个又一个难关,使他们感受到人间的温暖,感受到社会大家庭的美好。

在你我周围,还有一些人经历着生活的磨难和坎坷,他们有的身患重病,医疗费用碾碎了往日灿烂的笑容;有的收入微薄,子女的学费成了难以逾越的障碍;有的下岗失业,一时无法重新就业……他们是我们社会大家庭的成员,帮助和抚慰他们,是我们每个人的义务,是社会各界的共同责任。

在浦东新区2018年慈善公益联合捐来临之际,我们在这里向社会各界的朋友发出倡议:

让我们行动起来,伸出您的爱心之手,助困难家庭一臂之力!

众人拾柴火焰高,爱心捐助汇暖流!航头镇救助帮困基金会成立于2002年,十多年来,在社会各界的支持下,累计接收捐款3500余万元,为数以千计的困难家庭提供了支持和帮助。在我们航头镇有急需救助的弱势群体,其中:低保家庭252户,387人,重残无业人员338人,每年需要资助的贫困学生近60人,因患严重疾病而陷入困境的每年约1800多人。2017年我镇用于助困、助医、助学和其他救助的资金就达300余万元(不包含其他常规救助资金),受益人数达3000余人。

各企业、单位捐款方式:

(1)直接将捐款缴至镇社建办,可采用支票转账或现金方式转入:(南汇区航头镇救助帮困基金管理委员会)账户,凭解款单领取《捐赠代收单据》;

(2)也可直接转账至浦东新区“慈善公益联合捐”账户;

捐款账户:

(1)航头镇账户名:南汇区航头镇救助帮困基金管理委员会  
账号:32498908010039003

开户行:上海农村商业银行航头支行

(2)浦东新区“慈善公益联合捐”账户:

单名名称:上海市慈善基金会浦东新区分会

账号:97080155260000573

开户银行:上海浦东发展银行黄浦支行

注意事项:

(1)直接汇入浦东新区分会账户的,请在转账时在备注栏内填写捐款项目和“航头镇字样”,分会在确认捐款到账后,3日内开具机打发票快递至我镇。

(2)根据上海市税务部门的统一要求,本次活动接收捐赠的《公益事业捐款统一票据》全部为“机打发票”,机打发票,由浦东分会统一开具。

(3)捐款地址及联系方式:

捐赠地址:航头镇人民政府310室

联系人:陆志明 联系电话:58221366

航头镇慈善公益联合捐组委会  
2017年12月28日